

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1'50	4'80	9'00	18'00
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero		3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Aptado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1. ^a plana	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL SOCIAL, 100 MILLONES DE PT. S.—CAPITAL DISEMBOLSADO, 50 MILLONES DE PTAS.
 Edificios propiedad del Banco, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Málaga (en construcción).—Sucursales en Zaragoza y Granada.
Cuentas corrientes: BANCO, BOLSA, GIROS, DESCUENTOS
BOLSA. Condiciones ventajosas para CONTADO y PLAZO.—Las COMPRAS se liquidan al entregar los títulos.—En las VENTAS anticipamos el valor aproximado, al poseer el orden.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros
 han satisfecho por siniestros en el pasado mes de Agosto Pesetas 75 054.
 «El Fenix Agrícola» administra a la Asociación Mútua de Ahorr. Sistema Tonit, «La Mutualidad Hispano-Erancesa».

MARTOS, O'NEALE y C.^a

Exportan los mejores vinos de Jerez

Demencia colectiva

Hace falta una campaña de prensa, intensa y extensa, enérgica y persuasiva, contra la monomanía taurica; pues viendo lo que ocurre en España, el aumento constante de corridas de toros, el espacio que en resenarías emplean los periódicos, los comentarios apasionados que se oyen en todas las reuniones sobre las suertes de las lidias y lo bien o mal que las realizan los diestros, hay que convenir en que nuestro pueblo sufre una especie de enagenación mental, caracterizada por la concentración de todos sus pensamientos en un solo objeto: la fiesta nacional, que simbolizan las espadas de moda, felices cosechadores de aplausos, riquezas y prestigios insuperables.
 Cuando hay uno de esos espectáculos, oprime en el alma de las muchedumbres un fenómeno extraño; lánzase a las calles como poseídas de un vértigo, en busca de los billetes que han de permitirles la entrada al circo, para allí admirar, rugientes y delirantes, las peripicias de la pelea entre los coletudos sujetos vestidos con trajes de luces y las bestias feroces á que van dando suelta.
 Ese movimiento popular es indescriptible; sólo hallamos alguna semejanza en aquellos versos de Escoiquiz:

Cual rápidos torreses encerrados
 Por fuertes diques, rotas las compuertas,
 Biamando rompen y los dilatados
 Campos inundan, tal por las abiertas
 Puertas de la ciudad, arrebatados
 Corren los batallones, etc.

Y después de todo, ¿qué es lo que se ve? Eternamente lo mismo: la inteligencia y la destreza del torero, vencer al poderoso empuje del astado, que embiste ciego al trapo que le ponen por delante, mientras el héroe de la hazaña, que recibe las ovaciones y cobra dinerales, escurre el bulto, merced al engaño de que se ha valido.
 A veces, ya el animal moribundo, el torero hinca ante él la rodilla, ó le vuelve la espalda, ó le toca la punta de un cuerno, desplantes que causan la admiración del público, que cree presenciar rasgos de extraordinario arrojo, sin comprender que eso no representa valor alguno, ni agilidad, ni arte, y que el toro clásico, se está trocando en juego de titteres.

Mas no es este el caso que nos preocupa; es el lamentable extravío de la opinión.
 En España se gastan muchos millones de pesetas al año en corridas de toros, que aplicados á útiles fines, impulsarían el trabajo y el progreso.

Siempre estamos quejándonos de las exigencias del Fisco, de los malos tiempos que corren para las clases proletaria y media, de la carestía de las substancias, de las dificultades para ganar lo necesario á cubrir nuestras atenciones; y por añadidura censuramos los derroches de la administración pública, la incapacidad y el poco patriotismo de los gobernantes. Verdades innegables, porque todo ello contribuye al atraso, á la ignorancia y á la miseria que imperan en nuestro desventurado país. Pero el país no procura su regeneración por ningún medio, ni ejercitando sus derechos, ni siendo aplicado y laborioso, ni mirando por el día de mañana, ni llevando una conducta sobria y austera, ni depositando sus economías donde produzcan, ni ingeniándose, ni demostrando deseos de regeneración; sino gastando mucho más de lo que puede, divirtiéndose á todas horas, convirtiéndose en ladinos á zafios espadas que gozan de los mayores privilegios de la fortuna, mientras siguen pobres y obscurecidos hombres encanecidos en el estudio, beneméritos de la patria, que tienen relevantes méritos y los humildes, los obreros, los artesanos, sufren mil privaciones como recompensa á sus fecundas tareas.

Es pues, la culpa de todos; carecemos de adecuados y precisos elementos para el desarrollo de la potencia económica de la nación, que la vigorice y engrandezca, no se resuelven los importantes problemas sociales; pero á menudo se consignan nuevas plazas de toros, y la última que se proyecta en Barcelona, será monumental, con cabida para 25.000 espectadores.

La pluma diamantina de Cavia ha hecho en cantidad de 520.071 kilogramos

á esta corriente incivil y dañisísima; y era menester que otros grandes literatos rompieran hostilidades contra la desmedida afición que tan cara nos cuesta moral y materialmente.

DE LA GUERRA

EL ALIMENTO DE LOS GRANDES CAÑONES

El nombre pólvora no debía aplicarse ya á los explosivos modernos, porque pólvora quiere decir polvo, y la que usa la artillería no tiene nada de polvo, sino que por el contrario, tiene forma de cilindros, bastoncillos ó taruguitos, algunos de tamaño considerable.
 Un sólo grano de pólvora, para el cañón de 50 centímetros que se va á emplear en Panamá, tiene el grueso de un palo de escoba y siete centímetros y medio de largo. Los alemanes fabrican su pólvora en forma de tiras, que parecen trozos de trencilla gruesa. Con estos trozos formaban haces que ajustan en la recámara de sus grandes cañones. La pólvora inglesa tiene el aspecto de los macarones sin agujero, y la pólvora francesa se asemeja mucho á algunas pastillas para la tos.

Cuanto más grande es el cañón, más grande son los granos de pólvora. La de los fusiles forma granos próximamente iguales á la mitad del tamaño de una cabeza de alfiler negro. Los granos de la de algunos cañones grandes miden siete centímetros y medio de largo por dos y medio de grueso. Cada grano está perforado en toda longitud. Los granos pequeños no tienen más que un agujero, pero los grandes tienen hasta siete.

Estos agujeros regulan de un modo maravilloso la rapidez de la combustión de la pólvora. Si se prende con una cerilla un trozo de papel, todo alrededor del borde se quema hacia el centro, y la superficie en ignición va disminuyendo progresivamente. Pero si se hace un agujero en el centro del papel y empieza en él la inflamación, la llama va en aumento y la combustión es mucho más rápida. Este es exactamente el principio que rige la disposición de las perforaciones en la pólvora de las grandes piezas de artillería. La combustión empieza por la superficie expuesta por las perforaciones y se extiende cada vez más de prisa á medida que se ensanchan el agujero, alcanzando su mayor violencia en el instante que se consume.

La carga de los grandes cañones no debe agotarse por fuerza instantáneamente. El principio de la explosión empuja al proyectil; la explosión continúa, y á medida que el proyectil gana velocidad la fuerza del explosivo sigue más de prisa y empuja con más violencia en el momento en que el proyectil llega á la boca del cañón. En este instante se apaga y queda consumida. El trabajo esta realizado.

La pólvora de los cañones es casi algodón puro. Hacen falta muy pocas manipulaciones, aunque estas pocas sean muy delicadas, para convertir una inofensiva cosecha de algodón en la más eficaz de las modernas pólvoras sin humo.

LOS AZÚCARES, ALCOHOLES Y ACHICORIAS

Los datos de producción y circulación del azúcar de remolacha desde el principio de la campaña (1.^o Julio 1914) hasta el 31 de Marzo de 1915, que han sido publicados por la Dirección general de Aduanas, muestran el movimiento rápido de ascenso en las cifras del consumo que ha tenido desde la fecha citada este riquísimo producto de nuestra industria nacional.

En efecto; no sólo encontramos que el número de fábricas que han trabajado durante la campaña ha sido mayor, sino que el azúcar salido de éstas ha aumentado asimismo, toda vez que las existencias que quedan en fábrica son muchísimo menores, y cabe esperar que cuando se hagan públicos los datos de circulación en el último trimestre de la campaña, el consumo haya aumentado y sea escaso el sobrante.

Los números correspondientes al azúcar producido hacen observar que las fábricas de Aragón y de Navarra son las que representan un 75 por 100 de la producción total. La Azucarera de Jaldón dio 9.479,282 kilogramos.

El azúcar de caña, en cambio, de cuya especie sólo se nos dan los datos de un trimestre, disminuye visiblemente, y sólo seis fábricas trabajan con escaso rendimiento. El aumento en la circulación de toda clase de azúcares durante el primer trimestre de este año con relación al de 1914, supone una cifra de 14.462,579 kilogramos, cifra importante que esperamos aumente en los restantes meses, dando así vida á una producción y á un comercio tan decadales. Ha pasado de seis millones de pesetas la recaudación por el impuesto durante el citado período.

La elaboración de la achicoria se ha hecho en cantidad de 520.071 kilogramos

mos, habiendo trabajado veinte fábricas de las veintiocho existentes, rebasando el consumo á la producción, aminorando por tanto, las existencias.

En cuanto á los alcoholes de toda clase, incluso el desnaturalizado suma un total de producción de 17.113,666 litros, habiéndose vendido nueve millones y medio de litros. El impuesto recaudado ascendió á 2.661,860 pesetas. En general, esta renta está en baja. De «El Progreso Agrícola y Pecuario».

La emigración de los pájaros

La emigración de los pájaros es el capítulo de la ornitología que más han profundizado los naturalistas, y aún así, algunos secretos de esa emigración parecen tan lejos de ser satisfactoriamente explicados como hace un siglo; otris, en cambio, han sido rectificados.
 Creíase, por ejemplo, hace cien años, que, por no reunirse á millares las golondrinas á la orilla de un río y desaparecer rápidamente, á veces en una sola noche, esos pájaros se sumergían en el agua y que allí permanecían durante algunos meses en estado de letargamiento, hasta la vuelta de la primavera. Semejante error está ya rectificado desde hace mucho tiempo; hoy se sabe que las golondrinas emigran, pero no invernan; en realidad, no se conoce volátil alguno que inverne, si bien no pocos animales lo hacen.

En nuestros días se considera que la emigración de los pájaros demuestra en ellos una facultad más ó menos desarrollada de raciocinio, y no puro instinto; hay un método en la emigración. A veces los pájaros cometen errores con frecuencia, con la prisa por llegar á sus cuarteles de invierno parten demasiado pronto, y á su llegada los insectos que les deben servir de alimento no han nacido todavía. Otras veces se equivocan en la dirección: pero esto ya es muy raro.

En el camino son muchos los peligros que les salen al paso: los halcones y otras especies de aves de rapiña y de presa están siempre prontos á caer sobre los emigrantes rezagados, las luces de los faros sobre todo en las noches oscuras, ejercen un atractivo irresistible sobre los pobres pájaros. Dicen los que han tenido ocasión de observarlos, que ese es un espectáculo único: millares de pájaros rodean la lámpara del faro y muchos de ellos acaban por estrellarse contra los cristales. Cuando la luna aparece los pájaros encuentran su dirección y el faro queda desierto.

Si en el momento de la partida hay muchas noches de luna clara consecutivas, los pájaros puede asegurarse que casi nunca se dirigirán hacia las luces que vean. Los más jóvenes son los que más fácilmente sucumben, y esto á nadie extrañará sabiendo que muchos deben emigrar apenas salidos del nido. Los de más edad, que ya han viajado muchas veces, no se dejan seducir tan fácilmente por los atractivos de la luz artificial.

La velocidad con que los pájaros pueden viajar, si el tiempo les es favorable, es extraordinaria: resulta casi imposible imaginarse, al escuchar sus gritos quejumbrosos sobre el suelo, que esos mismos pájaros estarán parados pocas horas después cerca del círculo polar ó quizás atravesando el polo.

No todos los emigrantes hacen el viaje de un solo tirón. Muchos de ellos, señaladamente las especies más pequeñas, tienen sus puntos en que se detienen y refugian. Se ha observado, por ejemplo, que en la isla de Heligoland bandadas numerosas de pájaros se detienen durante algunas horas, comen y hacen su «toilette»; hacia la caída de la tarde se oye el grito que anuncia la partida y en un instante todos se preparan y la bandada se pone en marcha para atravesar el Atlántico.

La razón principal de la emigración es, seguramente la falta de alimento, más bien que el temor al frío; se ha comprobado, en efecto, que un gran número de pájaros soportarían con mucha facilidad los rigores del invierno si los insectos de que se alimentan no les faltasen en esa estación.

Durante la emigración de otoño, y sobre todo en los días de tempestad, es cuando mayor es la mortandad entre los pájaros. En dicha estación se observan con frecuencia pequeñas bandadas que vuelan muy bajo, casi rasando la superficie de las olas del mar, y se dispersan luego por los campos, donde pueden permanecer á la espera de mejor tiempo, vuelan silenciosamente y parecen fatigadísimas; á veces se cogen pájaros de centenares, muertos de cansancio al llegar á la orilla.

Un gran número de pájaros acuáticos se dirigen hacia las inmensas estepas de Rusia y de Siberia, penetrando hasta el extremo septentrional del continente y de las islas. Estas desoladas regiones constituyen, durante el corto verano ártico, la residencia de un gran número de pájaros, entre los cuales algunos han recorrido millares de millas para llegar allí.

Extraordinario parece que pueda existir semejante multitud de pájaros en aquellos desolados parajes; pero á todo provee la Naturaleza; durante los pocos meses en que el sol puede decirse que no desaparece del horizonte hay una enorme cantidad de frutos y de granos,

mientras que los pájaros no tienen que hacer más que abrir el pico para alimentarse.

Cuando las ráfagas heladas del otoño silban furiosos, no podemos menos que maravillarnos al observar la portentosa actividad de estas débiles criaturas, que les comunica la fuerza necesaria para recorrer millares de millas.

OTOÑAL

Hojas secas de las copas de los árboles van cayendo á lo largo del camino; van cubriendo de alfombra bien tupida el suelo blanquecino...
 El cielo es gris, es triste; triste el murmullo de las hojas de los árboles que muertas caen al suelo sin cesar...
 Van quedando los árboles desnudos; van muriendo las flores...
 Expirando están ya las alegrías...
 ¡Van naciendo dolores!...
 El verano se acaba, Con él, la vida...
 El suelo blanquecino va cubriendo de hojas secas alfombra bien tupida... y seputando va las alegrías... las ilusiones y la vida amada...
 ¡Se va haciendo la Muerte dueña de todo para convertirlo en nada!...
 CÉSAR A. COMPT.

TRIBUNA LIBRE

Por meterse en dibujos

Casi todos los emperadores que en el mundo han sido, tuvieron al dibujo una afición rayana en delirio.

Esto se cree de Carlos V, el del pilar y el Palacio en la Alhambra.

Lo mismo manejaba el lápiz que la espada y se pasaba las noches afilándolos.

Aquel rey guerrero, lo mismo trazaba un corazón, que lo atravesaba.

Del actual emperador de Austria, Francisco José, se sabe que tiene aficiones análogas.

Tan serio era cuando joven, que Maeso lo aprobó para guardia de seguridad, pero no desempeñó el destino. Y es que el Destino dispuso que Paquito subiera al trono de Austria.

Todo esto se sabe por unas Memorias dedicadas por su aya, al Emperador y á todos sus parientes. Memorias á la familia, pues Francisco José la tenía imperial, naturalmente.

Los autores de sus días y los autores de un paso-doble, se empeñaron en que aprendiera á tocar en una orquesta.

Pero él lo hacía con trabajo, y cierto día tiró el pentagrama por la ventana, exclamando: ¡Basta de músicas! y se agarró al lápiz.

Según los datos que tengo á la vista, el profesor del Emperador se llamaba Juan Pedro, de apellidos ignorados. Yo creo que era Meca de León.

En todos sus dibujos había fuerte aire humorístico, y esto hizo que el profesor dimitiera, pues se lo llevaba el aire.

De esto hace, como habrá comprendido el lector, 66 años.

Sus seis mejores dibujos los grabó en piedra, pero luego no le agradaron y empezó á tirar piedras, motivando esto que un rondón lo llevara á la placeta del Boquerón.

Sin embargo, continuó dibujando, lo cual le gustaba tanto como el pan de Viena.

Hace año y medio, al enterarse de que había en Belgrado una exposición de dibujos, envió uno representando una batalla; pero declaró el tribunal de Servia que no servía, y entonces el Emperador decidió que lo dibujado por él fuese encarnado en la realidad.

Y empezó á derramar sangre, que es lo más encarnado, estallando la guerra europea.

El jefe del Gobierno español, que poseía este dato, se declaró neutral inmediatamente.

Tal es la verdadera razón de que España, ante el conflicto internacional, no se haya metido en dibujos; porque aunque lápiz no falta, la verdad, no le vemos la punta.

El Curioso Parlante.

NOTAS AGRÍCOLAS

Limpieza del olivo

En el Ampurdán se usa una práctica muy digna de mención y de ser recomendada, sin que hayamos fenido ocasión de averiguar si es allí antigua ó reciente, pero que va generalizándose en Europa, y especialmente en Italia, en las localidades en que se cultiva el olivo con cariño y destreza, según la feliz expresión de Blasils.

Consiste en hacer á las plantas ya muy adultas ó viejas, además de la poda bienal, una limpieza general en el tronco y en las ramas gruesas. En ellos la corteza se arruga por sí sola y salta en escamas, formando sinuosidades donde se refugian insectos de todas clases, musgos, líquenes y otras vegetaciones parásitas, y además se reúne la humedad de agua de lluvia y del rocío. En los olivos que se ven atacados de este mal, conviene muchísimo rascar las partes escabrosas del tronco y de los ramos gruesos para quitarles todo lo ajeno de la corteza, y desterrar los miles de insectos con sus huevecillos y las generaciones parásitas con sus gérmenes respectivos, y esta limpieza es mucho más eficaz y completa cuando va seguida de un lavado con agua y cal. Los árboles que se rascan y lavan así rejuvenecen

admirablemente, vuelven á tener una vegetación próspera y vigorosa por muchos años, y sobre todo están más seguros contra los ataques de aquellos insectos que son tan perniciosos al olivo y una de las principales causas de su esterilidad.

Los que van á hacer esta operación á un olivo que la necesita escogen, como época á propósito, el fin del invierno y el principio de la primavera, para evitar que vengan los hielos, los cuales serían muy perjudiciales á la corteza de la planta rejuvenecida.

Las rascaduras y todo lo inútil que cae al pie del árbol no debe dejarse allí abandonado, sino que se reúne, ó para enterrarlo á bastante profundidad ó para quemarlo, á fin de destruir con seguridad todos los huevos de los insectos y gérmenes de plantas parásitas que se anidan allí.

Después se les da un lavado abundante y cuidadoso por medio de un trapo basto que se empapa en la lejía ó con un pincel grosero de esparto, porque siempre queda, á pesar de la rascadura más minuciosa que se les haga, una gran abundancia de huevos de insectos y gérmenes de parásitos y sólo la lejía es la que los destruye y los hace saltar donde quiera que los coge.

DENTADURAS

Médico-Dentista. Acera del Casino, 27

Las reformas postales

Terminadas las gestiones entabladas entre la Dirección general de Correos, de España y la Administración argentina para establecer un cambio directo de paquetes postales entre ambos países, desde 1.^o del presente Octubre se inaugurará dicho servicio, y por lo tanto, podrán enviarse paquetes postales desde todas las oficinas españolas de la Península, Baleares y Canarias, sin intervención de servicio extranjero alguno.

Este servicio permite, además, los cambios directos de paquetes postales de España con las Repúblicas de Bolivia, Chile, Paraguay y Perú.

La tarifa aplicable para estos paquetes es la siguiente:

Argentina (cinco kilos), costa del Sur y Tierra del Fuego), 4,00 pesetas; todas las demás localidades, 3,50 pesetas; Bolivia (tres kilos), 4,25 pesetas; Chile (cinco kilos), 3,75 pesetas; Paraguay (tres kilos), 3,75 pesetas; y Perú (cinco kilos), 5,00 pesetas.

Los mismos precios, aumentados en 25 céntimos, se aplicarán al transporte entre Baleares y estos destinos.

Los precios de la Península, disminuidos en 50 céntimos, son aplicables al transporte de los paquetes de Canarias para las mencionadas Repúblicas sudamericanas.

Estos servicios se efectuará utilizando los beques de la Compañía Trasatlántica de la línea del Mediterráneo á la Argentina, que zarpan de Barcelona el día 4 de cada mes.

GRANADA AL DIA

Del Gobierno civil.—La mayoría de los alcaldes han contestado al Gobernador, con arreglo á su última circular, sobre el número de vacantes de concejales que ha que proveer en las próximas elecciones municipales.

—Ha sido nombrado auxiliar del agente ejecutivo de Pósitos D. Luis Gil Garcia.

—En Deifontes ha sido expuesto al público para oír reclamaciones el presupuesto ordinario.

—Le ha sido comunicado al Gobernador el accidente de trabajo ocurrido al obrero Enrique Pareja, de la fábrica de San Pascual, el cual padece contusiones en el cuerpo.

—En los días 3, 4, 5 y 6 del corriente se celebrarán fiestas en Huéneja.

—En la fábrica azucarera Nueva Rosario ha sido curado el obrero José Ramos Ortiz, de varias contusiones que se ocasionó trabajando en los talleres de la misma.

—Ha sido nombrado inspector de higiene pecuaria de Ilora, D. Antonio Cortés Gallardo.

—El alcalde de Iznalloz dice al Gobernador, que se está ejecutando por el personal de obras públicas la reconstrucción de un puente sobre el río Cubillas, para dar paso á la carretera provincial que enlaza con la de Bailén á Málaga, y ruega se construya provisionalmente un puente de madera, á fin de no interrumpir la comunicación con los pueblos de Piñar, Guadahortuna y Torre-Carcela.

—Ha sido trasladado á Gibraltar el vigilante del cuerpo de policía de esta capital, Manuel Romero Cámara.

El precio de los trigos.—Continúa elevándose el precio de los trigos en la mayor parte de los mercados.

En Arévalo han subido de 32,10 á 32,66 pesetas los cien kilogramos; en Rioseco, de 31,20 á 31,79 pesetas; en Medina del Campo, de 32,10 á 32,95; y en Valladolid, de 32,50 á 33,24 pesetas.

En Madrid sigue estacionado el cambio nominal de 34,70 pesetas los cien kilos, y en Barcelona ha bajado de 36,75 á 36,50 pesetas.

Por lo que respecta al extranjero, en Londres se elevó el precio de 30,10 á

30,24 francos; en Liverpool, de 25,80 á 26,47; en Nueva York, de 25,70 á 27,39; y en Chicago, de 19,30 á 23,10. Solo en Buenos Aires descendió el precio del trigo, de 25,74 á 25,41 francos los cien kilos.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Suizo.—D. José Diaz Giles, don Rafael Diaz Giles, D. Wenceslao Diaz é hijo, D. Antonio Menacho y señora y D. Francisco Martínez.

Hotel Alameda.—Señora Viuda de Zamorano, D. José Marión y D. Juan de la Roda y señora.

Hotel Victoria.—D. Alfonso Pérez Nieves, D. Gonzalo Rubio y familia, don Emilio Hildenhagen, D. José M. Sevillano González y señora y D. Manuel Fernández.

Pensión de Auxiliares.—Se convoca por el presente á los Auxiliares numerarios de la Universidad, Instituto. Escuelas Normales y Escuela de Artes ó Industrias á una reunión que tendrá lugar hoy en casa del Presidente de la Asociación, Reyes Católicos, 24, para tratar de asuntos relacionados con la segunda Asamblea Nacional, que se ha de celebrar en Zaragoza, rogando la asistencia.

Registro civil.—Se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campillo: Defunciones, Francisca Garcia Beliamán, Manuel Muñoz Piñero y nacimientos uno.

Sagrario: Defunciones, ninguna y nacimientos dos.

Salvador: Defunciones, ninguna y nacimientos uno.

Guardia civil.—La de Huétor Santillán comunica, que á José Gómez le han robado una caballería, ignorándose el autor.

—La de Pinos Puente ha detenido á José Vázquez González, autor del robo de unos sacos de patatas en la estación férrea de dicho pueblo.

—La de Puebla Don Fadrique ha detenido á Antonio Fernández, reclamado para cumplir condena.

Nuevo diario.—Con el título *El Herald* ha empezado á publicarse en Murcia un nuevo diario, con el cual dejamos establecido el cambio, deseándole larga y próspera vida.

Los barberos.—La Sociedad patronal de peluqueros-barberos cita á todos sus socios á la junta general que se celebrará hoy martes, á las nueve de la noche, en su local social, placeta del Agua, núm. 1, para tratar asuntos de interés para la misma.

Enfermo.—Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el anciano Francisco Linares Rueda, el que fué encontrado enfermo en la Gran Vía.

Quedó instalado en dicho benéfico establecimiento.

De interés para los exportadores.—Por el centro de Información Comercial del Ministerio de Estado, atendiendo á la importancia que actualmente tiene la exportación española á Sudamérica y en especial á la República Argentina, se hacen las siguientes prevenciones á los exportadores:

Por el mismo vapor conductor de la mercancía debe enviarse siempre un juego de documentos, compuesto del conocimiento y factura consular. Esto tiene por objeto evitar la multa que imponen las Aduanas si no se ha hecho la declaración correspondiente antes de los ocho días de la llegada del vapor.

Si se ve que antes del indicado plazo no pueden llegar dichos documentos, conviene participar á los receptores el embarque efectuado, detallando marcas, números, cantidad exacta de bultos, peso bruto, tara y el contenido más aproximado en litros ó kilos de cada bulto. Esto procede porque se puede también evitar la multa haciendo la declaración provisional sin previa presentación de documentos.

En las facturas de cargo que se envíen á los receptores deben constar siempre los expresados detalles de marcas, números, cantidad de peso, etc.

Deben extenderse siempre «á la orden», los conocimientos de embarque, porque esto facilita mucho los giros y la negociación en los Bancos; y en caso necesario éstos pueden disponer de la mercancía sin la intervención del cliente y no retrasa ni entorpece la exportación, siendo de cuenta del exportador las multas que impone la Aduana por falta de documentos ó detalle del contenido.

Los representantes son los que deben decidir en todo momento si conviene entregar la documentación á los consignatarios, único modo de salvar los intereses de sus representados. Hay que hacer siempre el seguro á todo riesgo, incluso el robo y rotura, bulto por bulto.

Conviene hacer los embarques para Argentina y el Uruguay por vapores corrientes españoles, y para Chile deben hacerse sin transbordo, en razón á que hay Compañías que saben directamente de España para el Pacífico; para la Patagonia ó sea para el Paraguay y costa Sur Argentina, hay que transbordar via Buenos Aires, á flete corrido, conocimiento directo y seguro á todo riesgo hasta el punto de destino.

Pérdida.—De un cordón de oro, con guardapelo de oro y esmaltado en negro la tapa de encima. Quien lo haya encontrado y quiera devolverlo, Parra...

Preparación especial para CORREOS

Academia Isabel la Católica, Plaza Universidad, 4, Granada

Las más antiguas y que mejores resultados ha obtenido en esta clase de preparación

Preparadores especiales para esta sección.—D. Luis Valero, Capitán de Caballería y Director de la Academia; D. Emilio Ruiz, Oficial de Correos; D. Francisco Espinosa, id., id.; D. Angel F. de Alba, id., id.; D. Manuel Lozano, Profesor de Francés, procedente de L'École Pigier de París; D. Manuel Eiro, Profesor contable, procedente del Banco Hispano.

Clases especiales de Inglés y Alemán para los opositores que aspiren a mejorar la puntuación que obtengan.—Contabilidad por partida doble; clase especial. Muy próxima convocatoria.—Numerosas plazas.

Preparación para Carreras militares y especiales y segunda enseñanza

Pidanse informes y detalles al Director, Plaza de la Universidad, 4, Granada

Burra rescatada.—El cabo de seguridad Abril, y los guardias Ortega y Arango, rescataron ayer de poder de Antonio Remacho (a) Chamemes, una burra que había sido hurtada hace días a Gregorio Busto.

El Remacho ingresó en la jefatura.

Riña.—Ayer riñeron en la calle Ancha de Capuchinos, promoviendo un fenomenal escándalo, Felipe Paquet Rosillo y Manuel Cerrejón Fernández, siéndole ocupada al primero una fauna, quedando detenido en la jefatura.

Los curdas.—Ayer fué detenido, ingresando en la jefatura, por embriaguez y escándalo en la vía pública, José Serrano Pérez (a) Estroza, el que además estaba reclamado por el juzgado de instrucción del Salvador en causa por hurto, seguida contra él.

Temperatura de ayer.

Máxima al sol, 32'2.
Ídem a la sombra, 25'6.
Mínima, 10'6.

Específicos.—Los que gozan de más fama, recíense quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Hay que vestir bien.—En la Sastriera de Luis Castilla, Reyes Católicos, 21, encontrará el público un extenso surtido en géneros para las temporadas de otoño é invierno.

Sillas.—Las pocas que ya quedan de los conciertos del Corpus, se venden en la imprenta de LA PULICIDAD, Gracia, 4, á 1'15 las lisas y 1'25 las de clavos dorados.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY ETAT producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua

Si quiere beber buen vino y que le siente muy bien, pida usted en Los Valencianos Amontillado A. B. C.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, el coronel de Caballería D. Antonio Fernández Gofín.—Imaginario, el coronel de Artillería, D. José Carranza Garrido.—Hospital y provisiones, el capitán de Artillería, don Juan Suanellos Laugón.

El reemplazo de 1916.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado un Real decreto relativo al cupo de 1916, en el que se dispone lo que sigue:

«Artículo 1.º Se llama al servicio de las armas 64.000 hombres, de los cuales corresponden 7.903 á los mozos procedentes de revisión á quienes por el número obtenido en el sorteo hubiese correspondido ingresar en filas, de no haber existido la causa que motivó su primitiva clasificación; 476 á los mozos que han terminado sus prórrogas y por igual concepto les hubiere correspondido servir en filas con los de su reemplazo; habiendo servido de base de cupo para constituir la primera agrupación del contingente 27.370 hombres declarados soldados.

Art. 2.º Las Cajas de Recluta contribuirán á formar el cupo total de filas con el número de hombres que por dichos conceptos se señala para cada una en el adjunto estado; y

Art. 3.º Las Comisiones mixtas de Reclutamiento cumplirán este decreto en la forma que determina el art. 228 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.»

Matrimonios.—Se concede real licencia para contraerlo á los primeros tenientes de la escala de reserva de Infantería D. Gregorio Trigo Martínez y don José Méndez García y al de la reserva territorial de Canarias D. José Vera y Molinary.

Ayudantes.—Se nombra de ordenes del general de división D. Enrique Crespo Zazo al capitán de Infantería D. Joaquín Martínez.

Recompensas.—Se concede el empleo inmediato por mérito de guerra al comandante de Caballería don Emilio Fernández Pérez y al primer teniente de Infantería don Francisco Palacios Bastús.

Permuta.—Se concede la cruz de María Cristina, en permuta de su actual empleo, al primer teniente de Infantería de la escala de reserva D. Ricardo Navas de Alda.

Fallecimiento.—En Madrid ha ocurrido el del comandante de Caballería don Juan Muñoz Arias.

Vacantes en el generalato.—El fallecimiento del general de división don Francisco Martín Arrúa y el pase á la reserva del teniente general D. Luiz de Santiago Madescrau y del general de brigada D. Silverio Ros Souza, cuyas tres vacantes corresponden al ascenso, ocasionarán, según el turno de proporcionalidad, el ingreso en el generalato de tres coroneles, dos de Infantería y uno de caballería.

El Tiro Nacio al.—La representación en Madrid del Tiro Nacional ha rebajado el impuesto de la matrícula en la Escuela militar que tiene establecida á 60 pesetas para los reclutas de cuota de primera categoría y á 50 para los de segunda. El propósito de la Institución es que la enseñanza sea puramente gratuita y á ello llegará cuando se haya reintegrado de todos los gastos que hi-

zo para el establecimiento de la Escuela.

Vacantes en Infantería.—Según nuestras noticias, en el pasado mes de Septiembre han ocurrido en la escala activa del arma de Infantería las siguientes vacantes definitivas: cinco de coronel, ocho de teniente coronel, tres de comandante y 30 de capitán.

Es posible que en la próxima propuesta de ascensos corresponda pasar al empleo inmediato á cuatro tenientes coroneles, 13 comandantes, 14 capitanes y 44 tenientes.

Retiros en Octubre.—En el presente mes de Octubre pasarán á situación de retirados por edad los siguientes jefes y oficiales de las escalas activas del Ejército:

Alabarderos.—Segundo teniente, cabo, don Eudasio Borrajo Ricarte.

Infantería.—Coronel D. Serafín Ripoll Abad; tenientes coroneles D. Joaquín Caamaño García, D. Francisco García Cardona y D. Andrés Muñoz Maroto, y comandantes D. Francisco Rodríguez Criado, D. Luis Paramin de la Fuente y don José Vega Rodríguez.

Artillería.—Coronel don Francisco Martín Sánchez.

Guardia civil.—Teniente coronel don Juan Ferrandiz Oller.

Equitación militar.—Profesor primero don Pedro Castellá Gamet.

Oficinas militares.—Oficial primero don Restituto Fraile Ruiz, y oficiales segundo D. Pedro Morales Gómez y don José de la Torre Gómez.

ECOS DE SOCIEDAD

Con motivo de haber celebrado ayer el día de su Santo el Alcalde D. Francisco Auriolo, recibió innumerables visitas á las que obsequió espléndidamente.

Los empleados del Ayuntamiento regalaron al Sr. Auriolo un precioso tórculo de brillantes.

Ha dado á luz una hermosa niña la esposa del reputado doctor en Medicina, don Fermín Garrido, y también ha dado á luz una preciosa niña la hija de este señor, joven y bella esposa del industrial don Rafael Jiménez Romero, marqués de Santa Casilda.

Con motivo de su ascenso, ha sido obsequiado con un banquete en la Alhambra, el general de brigada don Baltasar Cortés.

—Encontrándose ayer tarde en la sacristía de la Virgen de las Angustias el teniente coronel de Artillería y rico propietario D. José Méndez Vellido, en unión de varios señores pertenecientes á la Hermandad, sufrió un ataque de hemiplegia que puso en peligro su vida. Celebraremos la mejoría del enfermo.

—Ha regresado de Huéscar, con su esposa, el diputado provincial D. Juan Antonio Guillén.

Los lunes de «San Jerónimo»

Todos los lunes del año se vende un artículo á mitad de precio en la acreditada Joyería «San Jerónimo», Zacatín, 33.

Como los precios son fijos y los conoce muy bien la distinguida clientela de esta casa, el que quiera comprar algo con el 50 0/0 de rebaja, debe acudir los lunes á San Jerónimo.

De Instrucción pública

Luterinos.—Han sido nombrados maestros interinos:

De una de las secciones de la Graduada de Huéscar (Granada), don Antonio Jiménez Peinado.

Idem de la idem de Antequera, (Málaga), D. Miguel Narváez Cabrera.

Creación de escuelas.—Se crean las siguientes Escuelas, con cargo al presupuesto vigente del Ministerio:

De asistencia mixta, servida por maestro, en el pueblo de La Santa (Logroño); nacional unitaria de niñas y conversión en unitaria de la de niñas en el depósito escolar de Ronquile, Ayuntamiento de Tuy (Pontevedra); un cuarto grado en la Escuela práctica graduada de niños de Soria; dos Escuelas unitarias, una de cada sexo, para el anejo de la Herradura, en el Ayuntamiento de Almuñécar (Granada); una de asistencia mixta, servida por maestra, para el agregado de Santa María de la Nuez, del Ayuntamiento de Borcado (Huesca); otra de asistencia mixta para el agregado de Tapis, en el Ayuntamiento de Massadet, de Cabrenys (Gerona); tres unitarias de niñas en los anejos de Lonreizo Tenorio y Agusartar, en el Ayuntamiento de Catavod (Pontevedra); una de asistencia mixta, servida por maestro, para San Facundo, agregada al Ayuntamiento de Tineo (Oviedo); una unitaria de niñas, y otra de niños, en Alolán, agregada á Cangas (Pontevedra).

Plenitud de derechos.—Se dispone que todos los maestros de 1.000 y 625 pesetas anuales que tengan oposiciones aprobadas adquieran la plenitud de derechos para los efectos del escalafón.

Asamblea Nacional del Profesor do auxiliar numerario.—Con motivo de la Asamblea que se ha de celebrar en Zaragoza durante los días 15, 16 y 17 del corriente, se ha concedido por las Compañías de ferrocarriles la adjudicación de la tarifa especial X número 17, para los asambleístas que deseen concurrir.

Se ruega envíen inmediatamente la adhesiones para remitirles las tarjetas, de identidad.

El plazo expira el día 10 del actual. **Títulos.**—Después de brillantes ejercicios han obtenido por oposición el título de maestras superiores las señoras Francisca Ortiz Espejo é Isabel Ortega Garzón.

Anulación de ascensos y concesión á otros.—Vistos los partes remitidos por las Secciones Administrativas de Primera enseñanza con motivo de los últimos ascensos concedidos por antigüedad á la categoría de 1.000 pesetas,

Esta Dirección general ha acordado Primer. Que se den de baja la otorgadas á los maestros siguientes:

6.400, don Juan Solá Gravalosa.
6.729, don Antonio Miguel Calvo.
6.806, don Moisés Ibáñez Gutiérrez.
6.808, don Heriberto Timonseda.
6.826, don Emilio Martín García.
6.840, don Francisco Rancés Llinás.
6.860, don Tomás Garrido Hueto.

Todos ellos ascendidos por disposiciones anteriores.

6.895, don José Orcasitas Ruiz, por servir Escuela de fundación particular.
6.941, don Manuel Requena Villalobos, por servir Escuela de sostenimiento voluntario.

6.952 bis, don Gabriel Villarreal Quintana, por haber fallecido.

Maestras.—Doña Buenaventura Carmen Herrero, Las Huertas (omitida en el escalafón).

Doña Fermína Contreras Ayuso (reingresada).

6.608, doña Generosa Izquierdo.

6.683, doña María del Carmen Pérez Galán.

6.774, doña Remedios Juvenich Badia.

6.753, doña Gregoria Gutiérrez Gómez.

6.764, doña María R. Nespereira Quevedo.

6.822, doña Margarita Busquet Borrás.

6.844, doña Rosa Montarduch Piñol.

6.858, doña Elena Ichaurandieta Baquero.

6.912, D.ª Concepción Herrero Bueso.

6.965, doña Andrea Juan Verdera.

7.040, doña Enriqueta Sáenz Rodríguez.

Todas ellas ascendidas por disposiciones anteriores.

7.094, doña Elvira Palenque Caballero, por servir Escuela de fundación particular.

Segundo. Que se ascienda á los siguientes maestros:

Don Blas Cervera García, sustituido reingresado de Valencia, que cuenta veintiocho años, tres meses y cinco días en la categoría de 625 pesetas.

6.713, don Maximino Ledo Alvarez.

6.898, don Cionario Rodrigo Alcayde, que figuraba en el parte de la Sección de Valencia como ascendido por oposición, y que según manifiesta ahora aquella, no había obtenido el ascenso.

Don Angel Abelardo Castiforte del Rincón, de Cañizares (Cuenca), con cinco años, siete meses y ocho días en 625, en 31 de Diciembre de 1914.

6.736, don Claudio López Sebastián.

6.739, don Toribio Ortiz Sanmartín.

6.844, don Fausto García Muñoz.

6.926, don Lorenzo Roche Coscojudo.

6.963, don Román Gil Barrioueyo.

6.964, don Ricardo Galán Moreno.

Maestras.—Doña María Josefa Colmenero Alvarez, omitida en el escalafón, que cuenta siete años, dos meses y ocho días, en 625 pesetas.

6.743, doña Angela González Fernández.

6.790, doña Teresa Teixido Borrás.

6.857, doña Vicenta Pérez de Soto.

Doña Estefanía Vega López, omitida en el escalafón, con seis años, cuatro meses y veintidós días, en 625 pesetas.

6.958, doña Esperanza Gato Alvarez.

7.036, doña María Dolores Rodríguez Suárez.

Doña Luisa Cabezón Díez, omitida en el escalafón, con cinco años, seis meses y veintiseis días.

7.063, doña Felisa Antón Las Fuentes.

7.077, doña Felida Gómez López.

7.083, doña María Lozano García.

7.098, doña María Natividad Balbín Orejas.

7.101, doña Basilia Polo del Olmo.

7.102, doña Antonia Masqué Ponsoda.

7.108, doña Teresa Cabredo Bujanda.

7.112, doña Filomena Martín Merino.

7.118, doña Estefanía Guinea Arbaiza.

7.147, doña Concepción Puignou.

7.157, doña Tomasa de la Riva Olorrea.

7.174, doña Domitila Tejedor Hidalgo.

Tercero. Que se ratifique el ascenso concedido á doña María Dolores Longa Ferreira, en virtud de la Real orden de 11 de Febrero del año actual, ya que la anulación que se hizo constar posteriormente se debe sólo á un error de copia.

Cuarto. Que se declare que la maestra ascendida con el núm. 6.910 es doña María Rivero Amaro; y

Quinto. Que se desestime la instancia de doña Josefa Purificación Martínez Alvarez, haciendo constar que la base de clasificación del escalafón, que es la que sirve para otorgar los ascensos, da preferencia á los servicios prestados en la categoría sobre la totalidad de los servicios en la enseñanza.

Lo que digo á V. S. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. S. muchos años.

Madrid 15 de Septiembre de 1915.—El director general, Bullón.

Señores jefes de las Secciones Administrativas de Primera enseñanza.

Un mes bajo el agua

Thomas A. Edison, después de haber estudiado la cuestión de los submarinos, ha descubierto los medios de permanecer debajo del agua mucho tiempo, el que les sea necesario, sin tener necesi-

dad de subir á la superficie para tomar aire. Añade que salvo un accidente de la máquina, podrá permanecer bajo la superficie del agua, obteniendo provisión de aire y renovararlo también al mismo tiempo.

Lo mismo que los primeros inventores de las máquinas voladoras estudiaron el vuelo de los pájaros, Edison observa los peces.

El aparato que extrae oxígeno del mar no es más que un derivativo, una imitación de las tráqueas de los peces. Edison considera que con un submarino en buen estado, provisto de este nuevo dispositivo, se podrán hacer inmersiones que duren un mes por lo menos».

NUEVA PESCADERIA

Próxima la apertura de la Nueva Pescadería, en la calle de los Mercados de esta capital, se pone en conocimiento del público que los pescados y mariscos que se han de exponer para la venta, se pesarán por kilos y por libras carniceras como es costumbre en esta plaza; se presentarán en immejorables condiciones de frescura y limpieza y señalará á cada clase su precio, pudiendo los compradores exigir recibo explicativo de la clase, peso y valor de sus compras.

Los periódicos locales publicarán diariamente un boletín de precios de las clases que han de figurar para la venta.

Desde las nueve de la mañana empezará á freírse pescado, á presencia del público, á estilo de otras provincias andaluzas, siendo permanente el despacho.

A los conductores de pescados desde la Costa de esta Provincia se les participa que en esta Pescadería se les comprará al por mayor, siempre que lo presenten en immejorables condiciones de salubridad é higiene sin mermarles sus pesos con corridos ni destaros ni descuento de ninguna clase liquidándose en el acto el importe de las transacciones que se hagan pesándolas por kilos en la báscula controlada.

No se recibe pescado para venta en comisión ni se admite representación alguna.

A los vendedores de pescado de esta capital se les darán toda clase de facilidades para que puedan surtirse si lo desean de este establecimiento y atender á su parroquia con género fresco limpio y de immejorables condiciones sirviéndose formular sus pedidos con 24 horas de anticipación garantizando el pago de los mismos con persona de reconocida solvencia sin intereses alguno. A las 6 de la mañana empezará la venta al por mayor.

NOTAS TAURINAS

Confírmase la noticia de que Rafael el Gallo no aceptará en la temporada próxima más que un limitadísimo número de contratos, como lo prueba el hecho de haber autorizado á los individuos de su cuadrilla para que acepten cuantas corridas les ofrezcan otros matadores.

En lo que queda del presente año taurino no volverá Rafael á vestirse de luces, aunque aún debía actuar una tarde en Madrid y dos en Zaragoza en las fiestas del Pilar.

—La admisión de pliegos de la subasta para el arriendo de la plaza de toros por tres años forzosa y tres voluntarios ha terminado ya.

Se han presentado seis pliegos de cinco postores.

Uno del señor Alcalá; dos del empresario de la Plaza de las Arenas de Barcelona, y otro del señor Bosi, actual empresario del circo taurino de Albacete y antiguo de la Plaza de Valencia.

Lo más pronto posible, se reunirá la Comisión provincial para tomar acuerdos.

Se da como seguro que Gaona y Belmonte estoquearán reses de Pérez de la Concha en Valencia el día 10 del actual.

José Gómez Galito, lidiará seis toros de Miura en dicha plaza el día 17 del corriente.

Desde Granada ha telegrafiado Jose-lito, dando la conformidad para torear esta corrida.

—El circo taurino de Saulúcar de Barrameda también ha sido tomado en arrendamiento por todo lo que queda de año, constituyendo la Empresa cinco buenos aficionados, que han nombrado gerente al ex banderillo Anillo.

Los espectáculos que se proponen celebrar se darán en los días 10, 24 y 31 del corriente; 1, 14 y 28 de Noviembre, y 25 y 26 de Diciembre, teniendo compradas reses á los señores Surga, Domecq y Tamarón, y comprometidos en firme á los novilleros Hermosilla, Paquirri, La O, Rodas y Lenguito, y en tratos con Calvache, Antonio Garate y otros.

VIDA JUDICIAL

Provisión de notari. s.—Han sido nombrados notarios:

De Valencia, D. Venancio Abad Pérez; de Carlet, D. Vicente Campos y Campos; de Zorliza, D. José Meléndez Lozano; de Martorell, D. Oswald Bascadas Caylá; de Almería, D. Luis Artigosa Zozaya; de Villanueva del Arzobispo, D. Francisco José Mouton Medina; de Belmonte, D. Vicente de Armeto y Moreno; de Palamós, D. José Bellido Macías; de Ciudad Rodrigo, don Teodoro Vélez y García; de Santa Fe, don Francisco Calvo Flores Liñán; de Bermeo, D. José Nieto Méndez; de Maquer, D. Antonio Sánchez Solís; de Mataró, D. Anselmo Salameo Radigales; de Almazán, D. Gonzalo Gil y Gómez; de Hostalrich, D. Luis Queralt y Martí.

De La Alhambra, D. Joaquín de Pablo Blancof de Ferrera del Valle de Oro, don Cándido Calvo Cambón; de Puerto Arceife, D. José Tresguerras Barón; de Balaguer, D. Juan de Porciales y Gisbert; de Montilla, D. Bruno Rafael Juristo Crespo; de Malgrat, D. Florencio Junyet Miret; de Bornos, D. Vicente Hornillos García; de Navahermosa, don Pedro Iñigo de la Granja; de Nájera, don Leopoldo Calceira de Vaca; de Boltaña, D. Luciano Antonio Edo y Miguel; de Oliva, D. Fernando Liniés Villarejo; de Calasparra, D. José Piqueras Ruipérez de Vélez Blanco, D. José de Torres Requena; de Lucena del Cid, D. Luis Díez Cuadrillero; de San Saturnino, don Alejandro Jack Ocampo; de Seo de Urgel, D. Juan de Oña Rodríguez de Laujarón, D. José Mancoño y Fernández Espino; de Monterroso, D. Luciano Rey Sancha; de Torrellella de Montgrí, don José María Gómez de León.

De Jarafuel, D. Juan Sánchez Gómez; de Los Arcos, D. Rufino de Amunátegui y Goicoechea; de Roa, D. Mariano M. Moncada Blanco; de Sequeros, don Manuel Gujardo y Merás; de Belchite, don Rafael Calvo y Sancho; de Villar del Arzobispo, D. Ramón Herrán Torrente; de Benasal, D. Faustino García Aranda y Arroyo; de Puerto de la Cruz, don Antonio Cabrera y Rodríguez; de Albánchez, D. Antonio Coronina Brigante; de Cogolludo, D. Luis Torres Pérez; de Benifallet, D. Emilio Peris y Más de Xoxás; de Barriena, D. Joaquín Gujardo y Merás; de Villafarnés, D. Javier Alvarez Osorio y F. Palacio; de Vallehermoso, D. José Cano Trades; de Murias de Paredes, D. José Salas Diestro; de Soto de Cameros, D. Mariano Permisán y Pérez de Laborda; de Trabada, don José Ceño Cánovas.

De La Unión, D. Manuel García Rebollo; de Antequera, D. Nicolás Alcalá Espinosa; de Torrealegva, D. Celso Romero Jaramdina; de Ronda, D. Emilio Miranda Alcántara; de Cervera, D. Hipólito González Reboliar; de Valverde del Camino, D. José Leal Vázquez; de Cehegín, D. Pedro Pérez Bragado, y de Sarriá, D. Castor Varela Martínez.

Vacantes.—Se anuncia la Notaría de Santibáñez-Zarzaguda, y los Registros de la propiedad de Falset, Tafalla, Valderrobres, Campillos, Madrid (Norte), Ecija, Granada, Puigcerdá, San Mateo, Purcheña, Logroño y Valoria la Buena.

Mutualidad.—Por Real orden de 19 de Septiembre último, se crea en el Ministerio de Gracia y Justicia una Mutualidad de funcionarios dependientes del mismo para mejorar sus derechos pasivos ó crearlos para los que no los tengan.

Podrán pertenecer á esta Mutualidad todos los que perciban haberes con cargo al presupuesto de Gracia y Justicia, y los funcionarios que directa ó indirectamente dependan de él, tengan ó no derechos pasivos.

El ingreso en la Mutualidad será voluntario, iniciándose la misma por la afiliación de los interesados al régimen legal de previsión creado por la Ley de 27 de Febrero de 1908, con sujeción á las disposiciones estatutarias y prácticas del Instituto Nacional de Previsión como organismo creado por la ley para tal objeto.

Señalamiento para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo (Granada).—Don José López Rubio de Palacios, con doña María Isabel Vilchez Jiménez sobre nulidad de un préstamo. Abogados, señores Casado y Angulo; procuradores, señores Martín Quesada y González Gómez; secretario, señor Serra.

Sala de lo criminal. Sección 1.ª.—Juzgado de Santafé: contra Antonio María Pérez Ortiz por raptor, Tribunal de Jurado. Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Rodríguez Lacal; secretario, señor Serra.

Sección 2.ª.—Juzgado de Orgiva: contra Sebastián Díaz Rodríguez por disparo y lesiones. Abogado, señor Millán; procurador, señor Rodríguez Lacal, secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrario: contra Cristóbal Molina López por hurto; abogado, señor Cánovas; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Del Reino y del extranjero acaba de recibir el OLD EN GLAND las últimas novedades en sombreros.—Reyes Católicos, 31.

DE TEATROS

La compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, actuará en Jaén, teatro Cervantes, del 17 al 24 del actual; en Málaga, teatro Cervantes, del 26 al 4 de Noviembre, y en Almería, teatro-circo Variedades, del 6 al 13 de igual mes.

En primeros de Diciembre inaugurarán su temporada en su teatro de Madrid, y según tenemos entendido, la próxima primavera harán una temporada en el Gran Teatro-Liceo de Barcelona.

—En la Princesa, de Madrid, se ha estrenado con éxito la tragicomedia original de Felipe Sassone titulada «El intérprete de Hamlet», y en Eslava, también con éxito la opereta de Strauss, adaptada al castellano con el título de «La invitación al vals», por Aseneio Mas y Cadenas.

—En Parisiana, de Zaragoza, ha celebrado su beneficio el primer actor Manuel Vigo.

—En la Alhambra, de la misma capital, actúa la compañía de Pepe Vico y en breve debutará Ernesto Foliers.

—En el teatro de Moclín, han debutado la Troupe Stella y la bailarina granadina Carmencita Madrid, á los que acompaña el maestro concertador don José Llamas.

—En Barcelona, se ha inaugurado la temporada, en Romea, Español y el Bosque.

En el primero actúa la compañía dramática de Plana-Llano, en el segundo la de vaudeville de Elena

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La guerra europea

Rectificaciones

PARIS.—Varios periódicos extranjeros reproducen un comunicado alemán de 28 de Septiembre, de que los franceses habían obligado a avanzar en la región de Souain a masas de caballería que fueron diezmadas y puestas en fuga por la artillería enemiga. Esto es completamente falso.

No ha habido que emplear fuerzas de caballería en masas, en esa región ni en ninguna otra.

Lo cierto es, que en Souain, después de las tropas dar un asalto y que hubieron tomado la primera posición alemana, pequeños destacamentos de caballería atravesaron las trincheras y se colocaron resueltamente delante para guiar a la infantería y cumplir con exactitud el cometido.

Uno de los destacamentos consiguió hacer en su avance, gran número de prisioneros alemanes.

Otro comunicado alemán estima en 17.021 soldados y 211 oficiales, el total de prisioneros hechos en los combates de Arras y Champagne.

Un submarino hundido

VENECIA.—Existe la certeza de que los austriacos perdieron un submarino cuando torpedearon al buque «Medusa» en el Adriático.

En sus trabajos para poner a flote el «Medusa», los buzos descubrieron en el fondo al submarino austriaco, y se le pondrá a flote para utilizarlo la escuadra italiana.

Parte oficial

PARIS.—Al Norte de Arras, nuestra progresión ha continuado en el bosque de Gioenchy, en la cota 119, donde ocupamos la encrucijada de cinco caminos.

La lucha continuó con artefactos en las trincheras, acompañada por cañoneo recíproco en la región de Quenneviers y Nouwon y proximidades de la alquería de Navarin.

Ayer, dos contraataques enemigos al Norte de Mesnil, fueron rechazados.

Calma en el resto del frente.

La escuadrilla de nuestros aviones arrojó 40 bombas de grueso calibre en la estación de Sablous y en Metz.

Otros aviones continuaron el bombardeo de las líneas de burfación en las estaciones de retaguardia del frente alemán.

Parte ruso

PETROGRADO.—Rechazamos la ofensiva alemana cerca de Dwinks en la línea de los lagos de Demmaen y Drisviaty, continuando el combate de artillería en la región de Gresenthal.

Los alemanes cañoneados huyeron, abandonando el pueblo Tilja.

El intento alemán de franquear el río de Drisvialitzia, fracasó.

Un destacamento de caballería desalojó a los alemanes de Borsouauki.

Muchos alemanes han muerto a sablazos en una carga en Deniatinkr.

Dióse combate sangriento en la alquería de Stakoozyo.

Tomámosla a la baboneta; la perdimos y la volvimos a recuperar.

Cogimos ocho obuseros, seis piezas ligeras, y tomamos a bayonetas trincheras y posiciones. Cerca de Baltacoury rechazamos ataques diversos, y obligamos a los alemanes a reparar el Niemen. Cerca de Lousetch dejaron un centenar de cadáveres.

En la región de Styr ha habido escaramuzas.

Notas suizas

BERNA.—El Príncipe arzobispo Baüer, encuéntrase en su residencia de Olmutz, moribundo.

Está a punto de terminar la nueva línea férrea hacia la frontera egipcia, cir-

culando ya trenes hasta el desierto de Egipto.

Viaje importante

AMSTERDAM.—Atribúyese importancia al viaje a Viena del presidente del Consejo de ministros de Bulgaria.

Orden del día

LONDRES.—En orden del día de French, describe las últimas operaciones emprendidas el 25 de Septiembre. Señala la importancia de las líneas enemigas desde Gremay hasta el punto del Norte en que se encuentran hoy los ingleses y las posiciones importantísimas cuya ocupación costó muchas bajas.

La actitud de Bulgaria

ATENAS.—El Gobierno muéstrase satisfechísimo por la notificación de que retiraron los aliados su proposición a Bulgaria y que ésta no se opondrá a los desembarcos francoingleses en Salónica.

El Rey Constantino se propone visitar a Salónica en breve.

«Ultimatum» de Rusia a Bulgaria

BUCAREST.—Ha producido excelente impresión la noticia del desembarco. Continúa Rumania resistiendo a las pretensiones alemanas de que se facilite el paso a Constantinopla de trenes con municiones; negando que recibiera el «ultimatum»; aunque la impresión es que Alemania le obligará a salir de su actitud.

Rusia ha enviado a Bulgaria «ultimatum», dando un plazo de 24 horas para que abandonen a Bulgaria los oficiales turcos y alemanes.

Es comentadísimo. Hay gran expectación por conocer la respuesta.

Parte austriaco

VIENA.—El enemigo desalojó la orilla Oeste del arroyo de Kormin, a pesar de los repetidos ataques, sufriendo muchas bajas el frente italiano.

De madrugada los italianos atacaron la planicie de Dobardo. La artillería austriaca los rechazó.

Un ataque de un batallón en la carretera de Sbrausina, ha fracasado.

También un ataque al Este de Rodipuglia.

MADRID

Oyendo al Presidente

Dato despachó con el Rey. Puso a su firma algunos decretos. Después estuvo en la Presidencia.

Hablando con los periodistas dijo, que la réplica de Romanones a las declaraciones de Dato motivó la mala interpretación de éstas.

Cónstale que Romanones no se ha sentido molestado.

Insistió en que el Gobierno cuenta mayoría en ambas Cámaras.

Recordó historia parlamentaria. Repetidas veces las minorías evitaron derrotas momentáneas de los Gobiernos en que por falta de tiempo de éstos no pudieron avisar a las mayorías y faltaron los votos, lo cual no quiere decir que les faltara su confianza.

Mientras Dato cuente con la confianza de la Corona y de la mayoría, no abandonará el poder.

Proyectos

El Rey inaugurará mañana en el patio del Ministerio de Estado, la Exposición de proyectos de monumento a Cervantes, que ha de erigirse con motivo de su centenario.

El despacho con el Rey

Mañana se inaugurará el despacho del Rey con los Ministros.

D. Melquiades Alvarez

En el correo de Asturias llegó D. Melquiades Alvarez con su familia.

En la estación había numerosos amigos políticos y particulares.

El recibimiento ha sido entusiasta.

Muéstrase satisfechísimo de su viaje a Francia.

Jubilado

Se ha firmado la jubilación del exgobernador don Antonio Villasant.

Declaraciones de Dato

El Imparcial publica declaraciones de Dato sobre la cuestión económica. Reconoce que el desnivel es a causa de la guerra; pero el déficit será menor de lo que se calcula.

Manifiesta esperanza y se muestra optimista para después de la paz.

Insiste en que las quejas de los regionalistas catalanes son injustificadas. Las agitaciones no le obligarán a ir más allá ni más de prisa.

Negó que ofreciera implantar por decreto los bonos de exportación.

Insistió en que desea por momentos que se reanuden las sesiones de las Cortes. La fecha será después de la primera semana de Noviembre.

La impresión es que será el lunes 8.

Petición

Lerroux conferenció con Ugarte para pedirle la subasta de obras públicas en el distrito de Posada.

Azcárate

Ha regresado D. Gumersindo Azcárate, recibiendo cariñosamente numerosos amigos.

Entierro

Se ha verificado el entierro del autor cómico D. Celso Lucio, estando concurridísimo, especialmente de autores, actores y periodistas.

Mejoría

Se halla restablecido el Sr. Domínguez Pascual.

El jefe de los liberales

El Sr. Romanones ha desmentido que se proponga reunir a los exministros el día 9.

Regreso de Ministros

Mañana llegará a Madrid el Ministro de Estado, Marqués de Lema; y el jueves el Ministro de Instrucción, Conde de Esteban Collantes.

El «deficit»

El Subsecretario de Hacienda califica de caprichoso el cálculo que se ha publicado augurando un «deficit» de 400 millones.

Como es imposible prever los gastos e ingresos hasta fin de año, es injusto infundir alarmas, que pronto las desvanecerá la realidad.

Reformas jurídicas

El Ministro de Gracia y Justicia señor Burgos prepara proyectos que elevará a las Cortes y en los cuales desarrolla el tema que inició en su discurso en el acto de apertura de Tribunales. Dijeron que figuran dos proyectos que causarán sensación, y que podría suscribirlos un Ministro de la izquierda liberal, pues demostrarán que no asustan a Burgos las más radicales reformas jurídicas.

El Sr. Ugarte ha celebrado extensa conferencia con el Sr. Dato.

La familia real en Madrid

A la hora anunciada llegó el tren real conduciendo a la Reina D. Victoria Eugenia, al Príncipe de Asturias y a los Infantes.

En la estación esperábales el Rey, Gobierno, autoridades, Conde de Romanones, García Prieto, numerosos políticos, palatinos y gentío.

El Rey adelantóse a recibir a su esposa e hijos.

Seguidamente hicieron presentaciones y cumplimientos.

Una compañía de infantería con bandera y música tributó honores.

Para trasladarse a Palacio organizóse la comitiva en este orden:

Primer coche, ocupado por los Reyes. El segundo, el Príncipe de Asturias y hermanitos. En los restantes, el séquito.

En la estación conversaron Dato y Romanones afablemente.

Se ha comentado.

Firma de Justicia

Se ha decretado: Jubilando a D. José Martínez, magistrado de la Audiencia de Madrid; sustituyéndole D. Ramón de las Cagigas.

Nombrando presidente de la Audiencia de Zaragoza a D. Francisco Acosta. Idem, id., de la de Badajoz, a D. Francisco Guerrero.

Idem, id., de la de Lugo, a D. Manuel Garrido.

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Sevilla, a D. Natalio Cumié.

Idem fiscales, de la Audiencia de Bilbao, a D. Pedro Martínez; de la de Almería, a D. José Porcel.

Idem magistrados, de la Audiencia de Valencia a D. Gerardo Vanón; de la de Zaragoza, a D. Celestino Nieto; de la de Cáceres, a D. José Luis Rodríguez; don Luis Castillo y D. Romualdo Ramos.

BOLSA DE MADRID

nterior 4 por 100 contado	72 00
Idem firmes	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	00 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	453 00
Compañía de Tabacos	263 50
Cédulas	100 35
Azucareras: Ordinarias	13 00
Preferentes	41 00
Obligaciones	00 00

CAMBIOS
París, a la vista 90 35
Londres 24 78

PROVINCIAS

Nueva Unversidad
MURCIA.—Señálase el jueves a las siete de la tarde, para la inauguración de la Universidad.

Preparanse brillantes festejos que conmemoren el hecho.

Concurrirá La-Cierva. Muéstranse los murcianos disgustadísimos porque no concurrirá representación del Gobierno; pues considérase un desaire.

Buque encallado
Traía un millón de duros

FERROL.—El vapor inglés «Virlante Berimors» que hace travesía a América del Sur, ha embarrancado en la playa de Cobas.

Es inevitable la pérdida del barco. Se han salvado 29 pasajeros procedentes de Inglaterra.

Desembarcó la mitad de los tripulantes.

El buque conducía un millón de duros para España, que se ha salvado.

Un buque-hospital inglés pasó cerca de él, recogiendo a varios pasajeros y tripulantes.

Trátase de salvar la carga.

De Valencia
Tres bandas de música y distinguidas señoritas, tocadas con mantillas blancas, han recorrido las calles de la capital, expendiendo localidades y recogiendo limosnas para el festival turino benéfico en favor de los tuberculosos, que se celebrará el día 7 en la plaza de toros.

—Los dominicos han celebrado con extraordinaria brillantez la fiesta de la Virgen del Rosario.

—El subsecretario de Estado telegrafía que Italia no ha autorizado la exportación de arroz.

—La Cámara de Comercio ha invitado a los senadores y diputados y a la prensa a una reunión para dar cuenta de los trabajos realizados con el fin de solucionar el problema naranjero.

—El arrendatario de la plaza de toros don Salvador Alcalá ha sido felicítadísimo por sus arrestos al arrendar en 160.000 ptas. anuales este circo taurino.

Ríos desbordados
OVIEDO.—El alcalde de Cangas comunica la extraordinaria crecida de los ríos Sella y Guena, que arastró un puente en el pueblo Villanueva, dejando incomunicados muchos pueblos.

Excomunión mayor
BARCELONA.—D. Alejandro Lerroux, al saber que va a publicarse el

diario «Germinal», dirigido por don Emiliano Iglesias, no ha esperado a que vea la luz pública, y le ha excomulgado.

Curtidos

BARCELONA.—El Sindicato de fabricantes de Cataluña en el ramo de curtidos, ha dirigido instancia al Ministro de Estado, rogándole que gestione para que se levante la prohibición decretada sobre la exportación de pieles de becerros, y toda clase de cueros.

Alianza monárquico-electoral

BARCELONA.—Dícese que en las elecciones municipales lucharán unidos los monárquicos contra los republicanos.

Fiera humana

HUESCA.—En la finca La Roquera, cerca de Barbastro, vivían un matrimonio y tres hijos.

Hallándose ausente el padre, se presentó el hijo llamado Nicolás, matando a su hermana María con un disparo de escopeta cargada de perdigones, hiriendo gravemente a su madrastra y a un hermanito de siete años.

Oro secuestrado

BARCELONA.—Se conocen los siguientes detalles de lo ocurrido al vapor «Luis Vives» en Génova.

Contenia 100.000 francos en oro, consignados a Barcelona.

Secuestróse la carga por estar prohibida la exportación de oro en Italia.

Periódico

BARCELONA.—Se ha presentado instancia en el Gobierno civil para la publicación del diario «Germinal». Figura de director Emiliano Iglesias.

EXTRANJERO

Portugal

LISBOA.—Hay gran animación para las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República. Se ha libertado a 24 presos.

El equilibrio balkánico
Otras noticias

PARIS.—A medida que transcurren los días se alejan las probabilidades de sostener el equilibrio en la península balkánica. La influencia germana gana terreno de día en día cerca del gobierno búlgaro.

—El discurso pronunciado por Sir Grey en la Cámara de los Comunes no ha producido el efecto que se esperaba. La prensa inglesa que había guardado benevolencia con Bulgaria, ha cambiado radicalmente de táctica, combatiéndola con rudeza.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL

Por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DE 2 A 4.—DÍAS FESTIVOS, DE 11 A 12. Plaza de la Universidad, núm. 2



Precio del estuche, 5 ptas. De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.—Al por mayor, Sociedad Anónima Específicos Luque, Jerez.

Diccionarios Liliputienses

(OCHO DIFERENTES) ESPAÑOL-ALEMÁN ALEMÁN-ESPAÑOL ESPAÑOL-FRANCÉS FRANCÉS-ESPAÑOL ESPAÑOL-INGLÉS INGLÉS-ESPAÑOL ESPAÑOL-ITALIANO ITALIANO-ESPAÑOL

12.000 vocablos cada uno, a 1'50 ptas. De venta en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos SAN JOSE

Piedra Artificial, Tubos de Cemento TORRES Y LÓPEZ



Precio del metro de tubo De 0 60 cm. de diámetro . . . 16'00 ptas. De 0'40 » 9'50 » De 0'30 » 6'50 » De 0'20 » 4'25 » De 0'15 » 3'00 » De 0'10 » 2'25 » De 0'07 1/2 » 2'00 »

Venta exclusiva en la provincia de los Cementos de Societé J. & A. Pavian de Lafarge, de Marsella. Los mejores Cementos que se fabrican.

Gris Lafarge.—Artificial Lafarge Valdonne Natural Mousette.—Natural Valentine.—Rápido Roquefort.—Cal Teil.

30.000 metros de isolería en 60 dibujos.—Pídase el Catálogo. REAL DE SAN LAZARO, 16.—TELEFONO 172

HARINA 50 años de ÉXITO

LACTEADA de ÉXITO

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Folleto de LA PUBLICIDAD

(21)

Aventuras de Nick Carter

escritas por él mismo

Curry el Bandolero

y tú lo sabes. Tú no matarías a un hombre, por ladrón y bandolero que fuera, sin darle ocasión de luchar por su vida.

—Tal vez tengas razón, Nick.

—Yo me alegraría de ese ataque que proyecta contra mí ese Arizona, si pudiera conocerle cuando se presente—dijo el detective pensativo.

—Oh, ya puedes asegurar que será un punto flojo, con barba de seis días, con pañuelo rojo al cuello y demás—gritó Black.—Me parece que será de esa clase.

—Es más que probable—asintió Bill Coburn.

—Si, y llevará todo un arsenal de armas, con uno ó dos cuchillos a la vista. Será de esa clase—dijo Thornhill.

—Y con seguridad que no vendrá solo—murmuró Bob Coburn liando un cigarrillo.—Tal vez es aquel que nos está esperando desde aquella mesa de golfo, que que viene ahora.

—Todos volvieron la cabeza para mirar al hombre a quien se refería Coburn, pero el individuo, que en apariencia era bastante por completo, no pareció si-

quiera fijarse en los amigos, y se dirigió a la puerta de la taberna.

—No era ese—dijo Black moviendo la cabeza.—Pero dime, Wallace. ¿Dónde has oído esos rumores?

—Pues no sé cómo han llegado a mis oídos. Los he oído ya de tercera mano, creo yo. Esto es, que el que me lo ha dicho lo sabía por boca de otro, y éste de otro, y el otro de otro, de manera que no he podido averiguar de dónde ha salido el rumor.

—Si, ya veo. Al fin y al cabo todo serán habladurías.

—Tal vez sí.

—Y a propósito—dijo Nick.—¿Habeis oído decir algo de la verdadera cuadrilla de Kid? Me refiero a los que iban con él cuando robaron la jangada del Mayor y secuestraron a su hija y sobrina.

Todos movieron la cabeza negativamente y el detective continuó:

—No diría yo que Shorty, ó Blue Peter ó Ike ó Jew Jake no tengan el tupé de presentarse en la ciudad. Hasta se me ha ocurrido que pueden disfrazarse para hacerlo con menos peligro.

—Si alguno de ellos ha venido yo no me he enterado—dijo Wallace.—Pero de todos modos, no sería raro que toda la cuadrilla se presentara por aquí, manteniéndose oculta, pero pronta a todo lo que ocurra.

—No creo que ninguno de ellos se arriesgue a tanto—dijo Bob Coburn echando al aire una bocanada de humo.

—Ahora sería demasiado peligroso para ellos. Si alguno callera en poder de

los muchachos, no llegaría a ser juzgado. Lo único que me maravilla es que aguarde el juicio de Curry.

—No esperarían si no tuvieran el convencimiento de que el jurado lo declarara culpable y de que el juez lo condenara a la horca—dijo Black secamente.—En realidad, ya han cuidado de eso los muchachos. Ya saben cuál será el veredicto.

—Entonces, ¿qué importancia tiene mi declaración?—preguntó Nick sonriendo.

—Se necesita para cubrir las apariencias.

—Pero según lo que decís, Kid ha de ser condenado de todos modos.

—Desde luego.

—Tal vez sería conveniente que saliéramos de aquí y diéramos unas vueltas por el pueblo—indicó Bill Corbun.

—Me parece que es inútil que estemos aquí esperando que se presente ese punto de Arizona. Pero quiero decirnos una cosa; es preciso que esta noche nos mantengamos juntos, y que no nos separemos de Nick pase lo que pase. ¿Convenido?

—Convenido—repondieron fodos.

—Yo creo—dijo Nick con calma, permaneciendo sentado en la silla mientras los demás se levantaban—que es mejor que nos quedemos donde estamos. Si Arizona me busca, me encontrará antes de que pase la noche, y prefiero que me encuentre sentado a esta mesa, de espalda a la pared, antes que en otra parte. Aquí no me puede atacar

por la espalda, mientras que en la calle le sería muy fácil.

Volvieron todos a sentarse, y ya iban a proseguir la conversación sobre el mismo tema, cuando les sobresaltó a todos una voz suave y refinada. Ninguno de ellos había observado la proximidad de un desconocido.

Y el tal desconocido había logrado aproximarse a ellos sin ser visto, de manera que quizá les había estado escuchando un rato, lo bastante para haber oído algunas de las frases que digeron acerca del caso en general y de Arizona, en particular.

Para conocer la albuminuria

No es indispensable, efectivamente, acudir a un técnico para saber si un enfermo padece ó no albuminuria, pero si lo es la presencia del médico en cuanto de una ú otra manera se compruebe el padecimiento.

Puede comprobar la existencia de albúmina en la orina procediendo en la forma siguiente: En un tubo de ensayo se recoge orina del enfermo y se vierten unas cuantas gotas de ácido nítrico. Si existe albúmina en pequeña cantidad, aparecerá un precipitado blanco y se formarán copos abundantes si existe en gran cantidad. Un segundo procedimiento consiste en verter el tubo un centímetro cúbico de ácido fénico, tres centímetros de glicerina y dos centímetros de orina filtrada.

La más pequeña dosis de albúmina dará lugar á una coloración opalina, persistente.

En cuanto al tratamiento, es necesario que se ponga el paciente en manos de un médico, pues la albuminuria puede depender de varias causas, entre las que citaremos la nefritis sífilítica, que requiere un tratamiento específico, ó de una asistolia, que reclama medicamentos cardíacos, etc., etc. Podemos sí, en general, decir que en cuanto se noten síntomas de la enfermedad, se impone el mantener al enfermo en habitación caliente (18 grados), abrigarle con frañela

los riñones y sujetarle al régimen lacteo.

MENUDENCIAS

Para conservar los limones se guardan entre aserrín en un cajón. De este modo no pierden la frescura en varios meses.

—Cuando las hormigas invaden un aparador se coloca en éste una esponja húmeda espolvoreada con azúcar. Al cabo de algunas horas las hormigas habrán llenado la esponja metiéndose por todos los orificios. Entonces se llena un balde de agua hirviendo y se echa la esponja en él. Repitiendo este procedimiento unas cuantas veces, las hormigas acabarán por no volver al mueble.

—Cuando la ropa se pone amarilla después de lavarla es porque no se ha enjuagado bien. La causa del color es el jabón que queda en su superficie.

—Los cuadros al óleo se limpian muy bien frotándolos con media patata cruda. Luego se les pasa un paño húmedo, se frota con algodón en rama y, finalmente, con un pañuelo de seda.

—Una vez destapada una lata de conservas debe vaciarse cuanto antes, trasladando su contenido á un recipiente de barro ó de cristal, porque al ponerse el estaño en contacto con el aire y el ácido se pueden alterar los alimentos que contiene y producir éstos una intoxicación.

—Para limpiar el bronce se empieza por quitarle bien el polvo y luego se frota con una frañela ligeramente mojada en aceite común. Emplee la menor cantidad de aceite posible y puliméntese después el bronce con un paño suave.

—Es muy fácil conocer si un café contiene ó no achicoria. Se toma una parte del café en cuestión y se le añaden unas diez partes en peso de agua adicionada de un poco de ácido clorhídrico.

Al cabo de algún tiempo el café puro quedará en la superficie del líquido y la achicoria en el fondo. En cuanto á esta materia, es de difícil digestión y no tiene ninguna de las condiciones estimulantes que caracterizan al café.

—Para quitar las manchas producidas por las grasas se empapa la mancha con esencia de trementina y se frota suavemente con una esponja, se moja de nuevo con la esencia y se cubre al punto con ceniza.

A los diez ó quince minutos se sacude la tierra y se cepilla bien el lugar manchado. Si la mancha no desaparece aun se repite la operación y si no da resultado se lava la mancha con una mezcla de yema de huevo y esencia de trementina ó con ácido clorhídrico ú oxálico.

—El más eficaz y económico de los depilatorios conocidos es el sulfuro de calcio en polvo que se adquiere en cualquier droguería. Para aplicarlo mézclase

los polvos con un poco de almidón á fin de aminorar sus efectos. Y mejor aun hágase la prueba previamente con una pluma de ave.

FLORES COMESTIBLES

La violeta no sólo es agradable al olfato, también agrada al paladar. Antiguamente uno de los dulces predilectos lo constituían las violetas confitadas y con extracto de esta misma flor se hacía una especie de sorbete de gran delicadeza.

En algunas regiones de Europa es costumbre mezclar violetas, rosas y flores de limero con las confituras para añadir un elemento floral al gusto del fruto. En Turquía se hacen dulces de clavel, espiñero y lilas.

En los Estados Unidos se hacen sandwiches florales con capuchinas, que es probablemente la flor comestible más útil de las que se crían allí, y en Inglaterra se comen sandwiches de hierbabuena finamente picada y extendida sobre rebanadas finas de pan con mantequilla.

Dícese que el tubérculo de la dalia es un alimento excelente, aunque algo acre, y con el diente de león se hace un vino muy rico. En la cocina del Japón y de China se emplean mucho las flores como manjar. Hay cocinero que sabe organizar un banquete completo con platos de flores exclusivamente.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 625 quintales métricos; entrada de ayer, 73; total, 698; vendidos, 95; quedan para mañana, 603. Precios: Trigo, de 38'74 á 39'79 quintal métrico.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes á la antigua fanega, de 17'00 á 17'50 pesetas.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 15 reses mayores con peso de 2302 kilos, de 1'92 á 2'15 pesetas kilo; 96 borregos, con peso de 953 kilos, de 1'90 á 1'94.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescada, 1'80 pesetas kilo; pijotas, 1'55; bonitos, 1'30; sardinas, 1'40; morrallas, 1'10; almejas, 0'38

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.—San Froilán, obispo y confesor, y San Plácido y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Cartuja.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y Misioneras de María Inmaculada.

Se manifiesta á las siete y se oculta á las siete.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de Cartuja, á igual hora.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, Sagrario y Cartuja. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

—En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas á las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Rosario.—En la Catedral, Real Capilla, San José y San Ildefonso, á las ocho de la mañana. En las demás parroquias y en San Juan de Dios, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en el Seminario.

HA LLEGADO, POR FIN,

LA DESEADA REMESA

de máquinas de alfilar

MARCA BEST

que tanta aceptación ha tenido

desde que la dió á conocer

EL OPTICO P. GUZMÁN

Es superior á la que siempre se ha vendido á 25 pesetas.—Depósito exclusivo, Reyes Católicos, 13.

PRECIO: 10 PESETAS

Los que beben aguas especiales, prefieren siempre el

AGUA DE BORINES

Es la mejor agua de mesa y evita trastornos intestinales

El AGUA DE BORINES se sirve en todos los Hoteles y Restaurants y se vende en todas las Farmacias

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón Regalo

LA PUBLICIDAD, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la capital puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 50 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», que mide 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, ó sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco ó caoba, á elegir, y su artístico passepapier, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

COMO EL PRESENTE Y 3'95 PESETAS DAN DERECHO Á UNA AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA, REGALO DE

La Publicidad

Asociación de Caridad

Comidas repartidas ayer, 310.

Advertisement for 'SUSAD' and 'EL SUERO TONICO KREMONA'. Includes an illustration of a woman and child, and text describing the tonic's benefits for various ailments.

ACADEMIA ISIDORIANA

Arriola, 13.—Granada.

REPASO de las asignaturas del PREPARATORIO DE MEDICINA, FARMACIA FA CULTAD DE CIENCIAS por los profesores D. Cristóbal Contreras Ocón, doctor en Farmacia y Ciencias, y D. Antonio Manuel de Villena, doctor en Ciencias.

Preparación Militar por profesores militares, Correos, Telégrafos, Hacienda é Intelectores del Estado en Ferrocarriles, por profesores de sus respectivos cursos.

1.º y 2.º enseñanza. — Internado modelo. — Gimnasio.

Para informes, al director, D. José Molina Fernández.

La Europea

Comestibles finos

Embutidos, conservas, vinos y licores de las mejores marcas.

Exquisitos cafés legítimos de Puerto Rico, tostados diariamente.

Extenso surtido en galletas de las mejores marcas.

Chocolates «ENRIQUE SANCHEZ».

ANTONIO RODRIGUEZ MOLINA Mesones, 100

Nuestro periódico gratis

Como los billetes de los tranvías, el adjunto cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ en la proporción de 10 por 100; esto es en cada 50 céntimos de compras admite un Cupón. Precios seriamente fijos.

LA PUBLICIDAD

Cupón por valor de 5 céntimos en los almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficios 10, y Tinte 3 y 5 GRANADA

El mejor papel de fumar es

ABADIE

Pedido en los estancos.

Partos

Eloisa Bueno García, matrona de la Casa de Maternidad, ofrece sus servicios, Alvaro de Bazán, 9 (antes Lecheros).

Pensión Godoy

Casa para viajeros. Tranvía á la puerta.—Darrillo, 8 y 10

Advertisement for 'ANTICARIE DENTAL LUQUE' featuring an illustration of a man and text about dental services.

PRECIO DEL TUBO, UNA PESETA De venta, en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13



Bloques de Portland á 3 pesetas metro cuadrado en fábrica y sobre vagón en estación de los Andaluces por vagones completos. Hay otros varios dibujos. Pidan catálogos, que se dan gratis. Extensión y variado surtido de mosaicos hidráulicos, fabricados con agua pluvial. Condiciones especiales para las compras de importancia. Gran producción en yeso especial y corriente, cal hidráulica, cemento lento, portland marcas Golondrina, Faro y Mano.

M. MIRALLES Y HERMANOS

Muestrario, almacén y despacho, placeta del Matadero Viejo, Granada donde se reciben los encargos.—Fábrica, callejón de los González. Hay saldos de locetas antiguas.

LEBON Y COMPAÑIA

FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD

Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precio reducido. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de coqs y cal.—Para informes, en las oficinas, calle de San Antón. (Fábrica).

PHOTO STUDIO

DIRECTOR ARTISTICO: TORES MOLINA

PUERTA REAL, 7

CASA DE PRIMER ORDEN

Unico Estudio instalado con la moderna máquina de espejo «GLOBUS» Galería árabe.—Magnífico vestuario.—Ampliaciones y retratos artísticos. Trabajos especiales.

Casa única. — No tiene sucursales.

Máquinas de Hielo completas

DESDE 1000 PESETAS

Catálogos ilustrados en la Administración de LA PUBLICIDAD Granada

TESORO DEL GALLINERO

La industria agrícola tiene una importancia tan grande, que no es menester esforzarse en ponerla de relieve. Para desarrollarla, aumentando los medios de vida de los labradores y consiguiendo la riqueza nacional, es preciso abandonar las tradicionales rutinas y aprovechar los adelantos del progreso.

Esto es lo que deben hacer los labradores que quieren la rápida prosperidad de su hacienda. Una de las bases de alimentación, es el huevo. ¿Cómo se logra su mayor producción, por los métodos científicos que concuerdan con los que elegantemente emplea la naturaleza?

Por medio del TESORO DEL GALLINERO que se vende á dos pesetas kilo.

Entre los productos diversos lanzados al comercio para la producción, los elementos constitutivos que integran el huevo, ninguno tan acertado ni tan copiosamente similar á las sustancias integrales de la célula ovárica como el TESORO DEL GALLINERO.

Análisis detallados y prácticas repetidísimas de laboratorio, permitieron encontrar una substancia de propiedades tales, que en todo concuerdan con las que

tiene con los elementos integrales de la célula madre. Prescindiendo de tecnicismos que en la práctica no hablan de resolver nada, nos limitaremos á decir que el TESORO DEL GALLINERO constituye el remedio eficaz y seguro para producir el nuevo nacimiento.

El TESORO DEL GALLINERO debe llamarse con más propiedad, tesoro del agricultor. Este, suministrando á las gallinas el rico y admirable producto, no tarde en asistir á un resultado que lo deje entusiasmado y satisfecho.

Como las gallinas asimilan rápidamente los fosfatos orgánicos naturales de que se compone tan precioso producto, en combinación con las albumosas, azúcares y peptonas determina la rápida formación del huevo.

Y la producción, relacionada directamente con el suministro del TESORO DEL GALLINERO, va creciendo aumentando progresivamente, hasta obtenerse unos riquísimos resultados.

Deben en cuenta los agricultores estas propiedades y el precio que va en cada paquete.

Máquina Agrícola. Los mejores muestrarios, los hallarán los agricultores, en la Administración de LA PUBLICIDAD, Granada, 4.

INVENTOR E. ELENIO CRUK ALEMANIA. Comisionario exclusivo para España, Portugal y parte de Francia, Lisboa. Venta en Madrid, 1. Calle de San Juan, 1. Representante en Granada: E. y F. del Puerto, 7. Teléfono 41.